              Виховна година для учнів 9 –х кл.

Тема .          «Ми тут виховуєм добром…»
Мета: 
-  розвивати  творчу уяву, мислення,  пізнавальний інтерес, життєві компетентності школярів;
- довести, що можливість зробити світ трохи кращим залежить від кожного з нас;
        - формувати у школярів найвищі людські цінності: ввічливість,     милосердя, людську гідність, чуйність, любов і повагу до ближнього;

         - виховувати  бажання духовно вдосконалюватися.
Обладнання:

- папір для відповідей на тести,  малюнки, фломастери;  музичний центр, диск Світлани Копилової «Притчи-2. Кисточка в Божьих руках»
, вірші про доброту, презентація,  репродукція фрески Леонардо да Вінчі «Таємна вечеря», мультимедійна дошка, фонозапис класичної музики.
Епіграф : « У цьому світі багатим нас робить не те, що ми одержуємо, а те, що ми віддаємо»    (Генрі Бічер) (слайд 1)
                                    Хід заняття
Вчитель.  Послухайте вірш і визначіть тему нашої виховної години
(на фоні музики учитель читає вірш)
Доброту не купишь на базаре

Искренность у песни не займешь.

Не из книг приходит к людям зависть

И без книг мы постигаем ложь.

Доброта, любовь и зло - все рядом.

Главное, чтоб не жалел же ты  потом.

Жизнь во зле, тебе вернется адом.

Пусть же Бог вознаградит тебя добром.

Значит, доброта была вначале
Пусть она приходит в каждый дом.

Что бы мы потом не изучали,

Кем бы в жизни ни были потом.
Проведення тесту.    Перш ніж почати розмову по темі нашого заняття, я пропоную вам відповісти на запитання тесту.
1. У тебе є гроші. Міг (могла) би ти витратити все, що в тебе є, на подарунки друзям?

2. Приятель розповідає тобі про свої проблеми, але тебе це мало хвилює. Чи даси ти йому зрозуміти, що це тобі нецікаво?

3. Твій партнер  дуже погано грає у якусь гру. Чи будеш ти йому піддаватися, щоб доставити приємне?

4. Чи часто ти говориш людям добрі слова?

5. Чи любиш злі жарти, розіграші?

6. Чи довго ти пам'ятаєш нанесені тобі образи? 7. Чи завжди ти не упускаєш можливості зробити яку-небудь добру справу?

8. Чи вважаєш ти, що якусь справу ти зробиш краще, ніж інші?

9. Чи кидаєш ти гру, коли починаєш програвати?

10. Якщо ти впевнений(а), що прав(а), чи слухаєш ти заперечення співрозмовників?

11. Чи охоче ти допомагаєш іншим?

12. Чи насміхаєшся ти над ким-небудь,  щоб розвеселити компанію?
Слово вчителя з елементами бесіди

    Про результат тесту ми поговорим пізніше, а зараз спробуємо визначити тему заняття. Ромен  Ролан одного разу сказав: (краще заздалегідь написати на дошці) «… - це найпрекрасніша музика душі. Як би було чудово, якби вона звучала в кожному з нас». Що мав на увазі Ромен Ролан? Вставте пропущене слово в дане висловлення, і ви дізнаєтеся тему сьогоднішнього заняття. (Відповіді дітей)(слайд 2)
     Доброта - це і є тема заняття. Які ви знаєте слова, що визначають доброту

Яке їхнє значення? (слайд 3)


- доброчесний: високоморальний, що проявляє чесноту, повний чесноти;

- добродушний: добрий і м'який по характеру, незлобивий;

- доброзичливий: бажаючий добра, готовий сприяти благополуччю інших;

- добронравний: одмінний гарною поведінкою, гарною вдачею;

- добропорядний: пристойний, гідний схвалення, порядний;

- добросердий: той, хто володіє добрим серцем, ласкавий, співчутливий.     Як ви думаєте, якими якостями з перерахованих володіє по-справжньому добра людина? (Відповіді дітей)

Правильно, усіма. Чи багато ви зустрічали таких людей? 
А чи пам’ятаєте ви, які добрі справи  зробили сьогодні, за минулий день, тиждень?
Підведення підсумків тесту

     Давайте подивимося результати ваших тестів.

Так – 1-4, 7, 11 – 1 бал

Ні – 2, 5-6, 8-10, 12 – 1 бал.

    8 і більш балів: ти люб'язний, доброзичливий, умієш поводитися з людьми; тільки одне побажання - будь щирим;

   4-8 балів: твоя доброта має вибірковий характер: ти можеш бути добрим до одних людей і черствим стосовно інших;

   0-4 бала: спілкування з тобою буває нелегким; тобі не вистачає доброзичливості до людей, відкритості серця.
Слово учителя

«Добре»,- говоримо ми про те, що є приємним і корисним для нас. «Добре»,- кажемо ми про те, що милує наше око, погоджуємось виконати чиєсь прохання чи корисну пораду, засвідчуємо ми, коли нам приємно, радісно, затишно.

Згадайте слова і вислови, в яких є слово «добро» і які ніколи не зникають з мовного вжитку. Отож, в основі всіх наших почуттів, слів і вчинків лежить поняття добра. А щоб добра стало в світі більше, нам самим потрібно бути добрими.

Декламування  учнем вірша Тамари Мельник «Ми тут виховуєм добром».
Ми тут виховуєм добром

Плекаєм людяне в людині,

Бо з цих глибин віє теплом, 

Зріє майбутнє України

Не говори про добротк,

Коли ти нею сам не сяєш,

Коли у радощах витаєш,

Забувши про чужу біду.

Бо доброта не тільки те,

Що обіймає тепле слово.

В цім почутті така основа,
 Яка з глибин душі росте.

Коли її не маєш ти,

То раниш людяне в людині

Немає вищої святині,

Ніж чисте сяйво доброти.

                                            Заповіді добра (слайд 4)
Бути добрим – це забути про себе самого, щоб думати за інших. 

Бути добрим – це пробачати, пам’ятаючи, що слабкість людська є сильніша від злості. 

Бути добрим – це мати милосердя для слабкості інших людей і пам’ятати, що ми не є кращими від інших, навіть в їхніх ситуаціях ми були б, може, ще гірші. 

Бути добрим – це закрити очі на прояви невдячності. 

Бути добрим – це давати навіть тоді, коли нічого не отримуємо, посміхаючись до тих, які нас не розуміють, навіть недооцінюючи нашої доброти. 

Бути добрим – це вчинити зі свого життя дар для інших, навіть лучити з працею кожного дня клопоти ближніх. 

Бути добрим – це приглушити біль власного серця і посміхатися завжди. 

Бути добрим – це погодитися на те , що чим більше будемо давати, тим більше від нас будуть очікувати. 

Бути добрим – це згодитися на те, що не затримуємо нічого для себе, за винятком радості, яка випливає з чистого сумління. 

Бути добрим – це визнати у великій простоті, що правдиво добрим є тільки БОГ. 

p.s. ... цей день ... хворію ... одужую ... перечитую поезію ... мрію ... мрію знову про танці ... вальс ... живу ... і щаслива ... все в цьому житті повторюється ... тільки з різними людьми ... за різних обставин ... світ - це лиш декорації ... а актори в ньому - ми ... хай все в житті змінюється ... нехай все буде ... так ... як ... хочемо ми.
Розповідь учителя з елементами бесіди
     Фахівці стверджують, що добрі справи справляють на наше психофізіологічне здоров'я дуже великий позитивний вплив. Стан, у якому перебуває людина, охоплена поривами доброти, організм сприймає як позитивний стрес і виробляє величезну кількість захисних речовин, тому по-справжньому добрі люди рідше хворіють. Крім того, у стані «приступу добросердості» виробляються гормони, що активізують розумову діяльність і творчий потенціал.
     А що відбувається з людиною, яка робить злі вчинки? (Відповіді дітей)

     Відомий англійський письменник Оскар Уайльд у романі «Портрет Доріана Грея» описав історію надзвичайно гарного парубка з ясними блакитними очами й золотавими кучерями, портрет якого був відбитий одним художником. (слайд 5)
    На життєвому шляху йому зустрічається лорд Генрі, який вселяє парубкові, що єдині справжні цінності у світі - це насолода від виконання своїх усіляких бажань. Повіривши цьому, Доріан висловлює божевільну думку: нехай печатка пороків і страстей лягає не на його особу, а на портрет, нехай старіє образ на полотні, сам же Грей нехай завжди залишається юним і прекрасним. За виконання свого бажання Доріан продає душу дияволові, після чого виникає таємничий зв'язок юнака з портретом. Після жорстоких учинків Грея на полотні виникають риси жорстокості аж до слідів крові після вбивства. У міру того, як пристрасть до насолод спустошує й опоганює душу, спотворюється портрет, а обличчя Доріана як і раніше залишається юним і прекрасним.
   Ідуть роки. Друзі й знайомі старіють, а Доріан як і раніше залишається молодим і гарним. Лише з портрета, який він ретельно приховує від усіх, на нього дивиться його душа, що гине, - уособлення пристрастей і пороків.  Дориан падає усе нижче й нижче, тягнучи за собою своїх друзів, заражаючи і їх спрагою насолоди. Близький друг призиває його до покаяння, але Доріан відповідає: «Мені пізно молитися. Для мене це порожні слова».

Він повністю втрачає здатність любити й співчувати. Портрет з моторошним, огидним, виродливим обличчям гнобить його. І одного разу, не витримавши видовища своєї душі, Доріан Грей ударяє портрет ножем. Лунає страшний галас. Слуги, що вбігли, бачать портрет прекрасного юнака із золотим волоссям, а  на підлозі - мертвого огидного старого з ножем у грудях. 
Розглядання фрески Леонардо да  Вінчі


«Таємна вечеря»  з обговоренням
(слайд 6)
   А зараз подивіться на цей фрагмент. Що ви можете сказати про Людину, зображену на ньому? Як ви думаєте, хто це? Який Він? (Відповіді дітей) .    Однією з його шедеврів є фреска «Таємна вечеря», яка знаходиться в трапезній монастиря Санта-Марія-Деле-Граціє в Мілані.  

     Леонардо да Вінчі зобразив Ісуса Христа зі своїми апостолами під час останньої вечері, перед Його зрадництвом і стратою. На фресці художника відбитий момент, коли Ісус Христос повідомляє своїм учням, що один з них зрадить Його. 

Прослуховування пісні Світлани Копилової «Леонардо да  Вінчі»

з наступним обговоренням 
Я хочу вам запропонувати версію історії написання цієї фрески, викладену автором-виконавцем Світланою Копиловою. Пісня так і називається «Леонардо да Вінчі». (слайд 7)
    Питання:

Як ви думаєте, чи можливо це - написати з однієї людини й образ Христа, і образ Іуди? Чи може обличчя однієї людини бути прекрасним, і потворним? У якому випадку це можливо? (Якщо ми робимо добрі справи, риси нашого обличчя облагороджуються, а якщо злі - спотворюються. Від нас залежить наш внутрішній і зовнішній стан).

    На підтвердження своєї думки про те, що все знаходиться в наших руках, я хочу запропонувати вам ще одну пісню Світлани Копилової «Бабочка». (слайд 8)
Прослуховування пісні Світлани Копилової «Бабочка»
Сьогодні мені захотілося сказати, що тільки Ви здатні змінити своє життя. Розфарбувати її кольоровими фарбами або чорно-білими. Тільки Ви можете дивитися на сонце і думати «як жахливо воно пече». І саме Ви можете бачити те ж саме сонце і думати «сонячний день – найкращий день»! Тільки від Вас залежить – чи будете ви любити дощ або тихо його ненавидіти, тільки від вас залежить чи станете ви доброю людиною чи ні. 
Заключне  слово вчителя
Ты будешь ближними любим

И радость доброты познаешь

Не пожелав другим

Того, чего себе не пожелаешь.  

     Цей чотиривірш мовою Євангелія звучить так: «Ухиляйся від зла та добро роби, і будеш вічно жити», (слайд 8) тобто роби оточуючим людям тільки те, щоб хотів отримати від них. На цім правилі побудовані моральні закони всіх часів. Зникають одні народи, з'являються інші, а заповідь залишається актуальною завжди, особливо в наш такий убогий любов'ю один до одного вік. Я бажаю, щоб ваші душі були наповнені тільки любов’ю і добротою. (Пісня) (слайд 9)
Практичне завдання
    А тепер спробуйте зобразити доброту на папері. Якою б вона була, якби була матеріальна ? 
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